

用平凡书写壮丽人生

——追记市优秀共产党员、军转干部李国红

人物档案

李国红同志1971年6月出生于舞阳县，1989年到2005年在部队服役，预备役少校军衔，1994年12月加入中国共产党，2005年10月转业到市建委工作，2011年任城建科副科长，2016年任主任科员，2018年2月21日，因病不幸去世。

李国红同志从部队转业到市建委工作后，曾荣获“河南省城镇污水处理运营管理先进个人”“河南省市政公用行业先进个人”“市城乡建设工作先进个人”“市建委系统优秀共产党员”和“十佳城建标兵”等称号。今年6月8日，中共漯河市委市直机关工作委员会决定，在市直机关中开展向李国红同志学习活动。7月20日，七届漯河市委常委会第116次会议研究决定，追授李国红为优秀共产党员。

□本报记者 齐放

2018年2月21日，大年初六，尽管年味还未散去，但一心扑在工作上积劳成疾的李国红却因病不幸去世，年仅47岁。在抛洒热血保家卫国的部队，他是一名优秀的军人，多次受到嘉奖；在转业到地方后，他爱岗敬业，勇于担当，多次被评为省、市级工作先进个人。

高风传乡里，亮节启后人。李国红带着对美好人生的无限眷恋，永远地走了，但他音容虽逝，德泽永存。无论是他昔日一起奋战的同事，还是他管理、指导、服务过的公用事业公司，或那让他记挂不舍的亲人，回忆点滴往事历历在目，恍如昨日。

工作中 认真是他的代名词

风雨朝夕共，笑貌音容存。

推开市建委城建科办公室的门，进门右手边，就是李国红生前办公的位置。

一如往常，干净的座椅和电脑桌，打开电脑，上面还保存着李国红生前未完成的文件和表格。

“2009年国红来城建科后，一直和我一个办公室工作。”提起朝夕相处的好同事，市建委城建科科长刘江涛就红了双眼，不住地拿纸巾擦拭眼泪。在刘江涛眼中，李国红是一个保持着军人优良作风的男子汉。他每天步行上班，总是第一个到办公室，打扫卫生，烧上开水，开始新一天的工作。几乎每天，他又是下班最晚的一个人。把当天的工作完成后，列举出来第二天要办的事情，然后才回家。

“他走后，桌椅和电脑等办公用品，我们都不舍得动。有几次我忙得不可开交时，就会往他坐的方向脱口而出‘国红，你把这个材料看看吧’，扭头一看，才意识到国红真的不在了，每次都会鼻子一酸流下泪来……”刘江涛伤心地说。

留给刘江涛记忆最深刻的，是李国红为人和善，团结同志，工作上更是认真负责，任劳任怨，很少因私事而影响工作。2014年，李国红的父亲生病在郑州住院，当时他正按照省里的迎检要求，对污水处理绩效考核进行最后的文件起草及准备。“他不但要下去检查，还



李国红生前照片。

要汇总形成文字材料，当时确实离不开他。”刘江涛说，国红的父亲住院半个月，他没有抽出时间去探望一次，和他一起加班时，听到他在电话里询问父亲的身体情况，对父亲满是愧疚之情。

在办公室和同事们相处，李国红总是关怀他人，先人后己。2015年年底，建委系统评选当年的先进个人，科里决定推选国红。但是他却推辞了，认为大家工作做得都很好，愿意把机会让给年轻人，鼓励他们积极上进。单位党组得知李国红主动把评先的机会让给别人，仍然决定评他为先进个人。

李国红对工作认真负责的敬业精神，是让刘江涛最放心也是最佩服的。李国红到城建科工作的第三年，全市从10月份开始谋划来年的城建重点项目。为了及时汇总信息，国红白天一边调研一边记录，晚上还要回到办公室写材料、做课件。为了精益求精，准确无误，他对200多个项目的课件和材料一遍遍地修改，按时完成了工作任务。

与李国红相处近十年的同事闫永奇说，李国红更像一位兄长。他乐于助人，不但让同事倍感温暖，也让一位身患疾病、意志消沉的姑娘鼓起了生活的勇气。

2011年，在市建委开展的一对一对帮扶活动中，家住市区五一路身患多种疾病的21岁女孩素贞，成为分管城建科领导结对救助的对象。素贞的父母都是下岗工人，为给孩子治病，家里一贫如洗。在帮扶工作中，李国红逢年过节都要去她家中探望，帮他们做一些力所能及的事情。根据她家里的实际情况，李国红积极协调，帮助她家落实低保政策。在国红的鼓励下，素贞鼓起了生活的勇气，积极与病魔做斗争，最后

身体逐渐康复。

市住建委副主任杨志亭告诉记者，2017年8月18日晚，我市突降暴雨，平均降雨量211.3毫米，市区立交桥出现积水，城区局部积水严重。次日凌晨4点多，他和李国红冒雨排水。李国红站在最危险地段设置警示标志，复位漂浮倾斜井盖，其间，他用手扒排水井口的垃圾和淤泥，就这样一直在水中忙碌到天亮……

“危险时刻他总是第一个冲上前。李国红无愧于一名优秀共产党员称号。”杨志亭说。

城市公用事业建设 他倾注太多的汗水和心血

城市公用事业中，自来水、天然气和供热的规划和建设是李国红的主要工作。漯河天阳供热有限责任公司总经理郭涛惋惜地说：“这么好一位同志，英年早逝，实在是我市城市公用事业建设的一大损失。”

2017年年初，城市集中供热作为省、市民生实事之一，省里给我市下达了年度目标任务。但我市因起步晚、底子薄，缺乏支持集中供热发展的相关政策，距省定目标任务还有较大差距。

“集中供热发展，政策必须先行，没有政策作为支撑，热力企业很难开展工作。”李国红在调研中找到了突破城市集中供热的瓶颈。为此，他作为市供热办政策制订组组长，深入企业内部进行调研，了解我市集中供热发展实情，了解企业在供热推广中遇到的困难，学习许昌、开封等市在配套费支持、新建小区配套供热设施、老旧小区供热设施

改造等集中供热推进工作的先进经验。通过一个月的努力，在李国红的组织下，《漯河市集中供热管理试行办法（草案）》《城市基础配套费中集中供热部分额度的测算报告》同步完成，为我市集中供热推进工作打下了坚实的政策基础。

郭涛说，李国红最突出的特点是严肃认真的工作作风，事无巨细，他都要亲自去做，力争掌握第一手资料。市区解放路供热管网工程是实施“南北联网”供热的主管网，2016年开始施工。为保证施工安全，李国红多次实地察看主路沿线情况，坚持每日碰头会制度，每天晚7时准时到施工现场，召开项目部负责人碰头会，帮助企业解决施工中出现的难题，找出问题症结，提出整改措施，决不让问题过夜，保证施工生产有序进行。经过日以继日的努力，克服“封土行动”“雨雪天气”等不利因素，工程进展迅速。太行山路、纬一路、中山路等供热管网施工工地上，都留下了李国红不知疲倦的身影。

“公共供水事业事关国计民生，我们一定要牢记服务民生宗旨，努力推进我市供水事业再进步、再提升，让群众充分享受到我市经济社会发展带来的成果。”在一次城镇供水规范化考核集中研讨会上，李国红掷地有声的发言，让市清源供水有限公司总经理王斌记忆犹新。

在生活用水、服务民生的项目上，李国红全程参与指导制订了促进我市公共供水行业发展的相关政策法规：《漯河市城市供水管理实施办法》《漯河市水源地保护办法》《漯河市二次供水管理办法》《漯河市自备水管理制度》《漯河市节约水资源及自备井关闭计划》《供水企业管理与考核办法》《水质监管与信息发布制度》《公共供水应急预案》《服务与投诉监管制度》。相关政策法规的出台，为我市提升规范城镇供水管理水平、公正执法提供了法律保证。

在李国红的带领下，我市城镇供水企业规范化管理工作三年来均获优秀评价，在全省名列前茅，为我市供水事业的健康发展奠定了良好基础。

临危不惧、敢闯险境。军人品质、为民情怀。这是漯河中裕燃气工程安装有限公司经理窦广献眼中的李国红。

让窦广献难以忘怀的，是2016年11月8日发生在107国道商桥段的液化气运输车侧翻事件。

那天晚上11点多，濮阳市的一辆满载30吨液化气的特种车辆途经商桥镇靳庄村，与一辆面包车相遇时因操作不当导致侧翻。当时，罐后压力表管断裂，液化气不断泄露，情况十分危急。

市政府相关领导和市应急办、市消防支队、郾城区消防大队、临颍县消防大队紧急出动消防车20余辆，对泄露点进行不间断喷淋，稀释液化气浓度，降低危险。市建委、市公安局、市公路局等相关单位人员也迅速赶到现场。李国红第一时间赶到现场后，组织市燃气办工作人员拦停过往车辆，切断附近电源，组织疏导群众。看着往外冒气的仪表管裂口，李国红急中生智，从村民家中找来擀面杖，加工成锥形短节，用橡胶锤打入断裂的仪表管中。经过一个多小时的抢险处理，泄露部位被成功封堵。次日上午9点，侧翻车辆被牵引车车辆拉走，107国道恢复通行。

(下转05版)